МИХАИЛ ГРИГОРЬЕВИЧ ДАВЫДОВИЧ — ОСНОВАТЕЛЬ СПОРТИВНОЙ ЭНДОКРИНОЛОГИИ

Aфанасьева~O.Г.,~Деревянко~X.П. Башкирский государственный медицинский университет, г. Уфа

Резюме: Давыдович Михаил Григорьевич родился в семье потомственных врачей и организаторов детской эндокринологии в Уфе и Республике Башкортостан. Он — человек многих талантов, соединяющий в себе не одно направление в научном исследовании. Его основная специализация эндокринология. И так сложилось, что у Михаила Григорьевича есть еще одна специальность — это спортивная медицина Ключевые слова: спорт, спортивная медицина, эндокринология Summary: Michael Davidovich was born in a family of doctors and founders of pediatric endocrinology in Ufa and the Republic of Bashkortostan. He is a man of many talents researching not only one direction in science. He specializes in endocrinology. And it has happened so that Michael Davidovich has another specialty is sports medicine

Keywords: sport, sports medicine, endocrinology

М.Г. Давыдович родился в городе Уфе Башкирской ССР (БаССР). Проблема выбора профессии не вызвала сомнения у молодого Михаила Григорьевича, имея богатое наследие и образцовый пример для подражания своих знаменитых родителей. В 1980 году оканчивает Башкирский государственный медицинский институт по специальности «Педиатрия», как и его дедушка, Лазарь Львович Воронов, который был знаменитым в Башкирии детским врачом. Поступление в интернатуру по детской эндокринологии и детским болезням было так же не случайным. Мама, Цицилия Лазаревна Воронова, являлась одним из основателей детской эндокринологии в Республике Башкортостан.

После окончания интернатуры Михаил Григорьевич связывает научную и практическую деятельность с эндокринологией. Так с 1983—1987 гг. в Институте эндокринологии и химии гормонов АМН СССР (ныне Всероссийский эндокринологический центр РАМН) обу-

чается в аспирантуре, и в 1989 году защищает кандидатскую диссертацию по теме «Система диспансеризации детей с сахарным диабетом и групп риска». В 2005 г. состоялась успешная защита докторской диссертации на тему «Теоретические и практические аспекты моделирования нарушения углеводного обмена». Безусловно, свою научную деятельность М.Г. Давыдович связывает и с практической деятельностью, имея более 35 лет трудового стажа в качестве врача-эндокринолога. Опубликовано более трехсот статей, двадцати пяти монографий в соавторстве, а так же учебных пособий с грифом УМО.

М.Г. Давыдович — человек многих талантов, соединяющий в себе не одно направление в научном исследовании. Больше всего Михаила Григорьевича интересует то, как организм человека ведет себя в экстремальных ситуациях, то есть при стрессах различного происхождения. А к экстремальным можно отнести и состояние организма при занятиях спортом высших достижений, в котором он работает больше двадцати восьми лет.

Так складывается, что у Михаила Григорьевича есть еще одна специальность — это спортивная медицина. Он является одним из основателей спортивной эндокринологии в Российской Федерации. В качестве врача сборных команд России Давыдович работает почти в двух десятках спортивных дисциплинах. Принимает активное участие в медицинском и научном обеспечении тренировочных сборов и соревнований в России, Германии, Австрии, Финляндии, Швейцарии, Чехии, Италии. В 2000 году был главным врачом паралимпийской сборной России в Сиднее. В 2005 г. был главным врачом олимпийских сборных РФ по прыжкам с трамплина и лыжному двоеборью в Турине. Среди его подопечных более тридцати чемпионов мира, призеры Олимпийских и чемпионы Паралимпийских игр.

Среди наград почетный знак «За заслуги в Олимпийском движении РФ» (2011 г.), звание «Заслуженный врач Республики Башкортостан» (2000 г.), «Заслуженный врач Российской Федерации» (2012 г.). Михаил Григорьевич отмечает, что это результаты многолетнего, фундаментального, научного, упорного труда. В настоящее время работает руководителем Центра эндокринологии Башкирского государственного медицинского университета.